
酗 自然语言处理:基于预训练模型的方法

单词集合’对Ct中所有词向量取平均’就得到了u′t的上下义表示:

Ⅷ懂｛＝亩是翻. （5ˉ］0）

（3）输出层。输出层根据上下文表示对目标词进行预测（分类）’与前馈神

经网络语言模型基本＿致,唯一的不同在于丢弃了线性变换的偏置项。令E′巨

R｜v］×d为隐含层到输出层的权值矩阵’记Ub‘为E′中与u′6对应的行向量,那么
输出u〕t的概率可由下式计算:
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在CBOW模型的参数中’矩阵E和E′均可作为词向量矩阵’它们分别描述

了词表中的词在作为条件上下文或目标词时的不同性质。在实际中’通常只用E

就能够满足应用需求’但是在某些任务中,对两者进行组合得到的向量可能会取

得更好的表现。

2. Skjpˉgram模型

绝大多数词向量学习模型本质上都是在建立词与其上下文之间的联系。CBOW

模型使用上下文窗口中词的集合作为条件输人预测目标词,即尸（u′t｜Ct）’其中C愁＝
｛u′t—陶’.…〃tˉ1’凹t＋1’. . . ’｛″t＋代｝。而Skjpˉgram模型在此基础之上作了进＿步的

简化’使用Ct中的每个词作为独立的上下文对目标词进行预测。因此’Skjpˉgram

模型建立的是词与词之间的共现关系’〖｜］P（凹t｜凹t＋j）’其中je｛±1》. . · ’士虎｝°

原文献［6］对于Skipˉgram模型的描述是根据当前词汕t预测其上下文中的词lot＋j’
即P（u′t＋j｜u′t）°这两种形式是等价的’本章采用后＿种形式对Skipˉgram模型进
行解释与分析。
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图5ˉ5 Skjpˉgram模型示意图

仍然以尤＝2为例’Skjpˉgram模型可以表示为图5ˉ5的结构’其中输人层是

当前时刻汕t的独热编码’通过矩阵E投射至隐含层°此时’隐含层向量即为u）t

的词向量o山′≡EJ馏。根据o汕‘’输出层利用线性变换矩阵E′对上下文窗口内的
词进行独立的预测:




